

习近平《携手推进现代化,共筑命运共同体——在中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话》单行本出版

新华社北京9月20日电 国家主席习近平《携手推进现代化,共筑命运共同体——在中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

习近平在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话强调 更加充分发挥人民政协的显著政治优势 不断巩固发展生动活泼安定团结的政治局面

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄

9月20日上午,中共中央、全国政协在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。新华社记者 鞠鹏 摄

人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治价值

- 新时代中国特色社会主义思想是统揽政协工作的总纲
- 人民政协要发挥人才荟萃、智力密集的优势
- 人民政协要完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制
- 要健全人民政协工作制度机制
- 建设一支懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行的政协委员队伍,是人民政协高质量履职的重要保障

新华社北京9月20日电 中共中央、全国政协20日上午在全国政协礼堂隆重举行庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,我们要更加坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在发展全过程人民民主中把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、国家副主席韩正出席大会。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持大会。大会在雄壮的国歌声中开始。习近平发表了重要讲话。他指出,75年来的实践证明,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势,是科学、有效、管用的制度安排,在人类政治制度发展史上具有独特政治价值。

习近平强调,中共十八大以来,我们适应中国特色社会主义新时代的形势任务,在实践创新基础上推进人民政协理论创新,不断深化规律性认识。主要是:坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现,是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完整、准确、全面贯彻,并在实践中不断丰富和发展。

坚持中国共产党对人民政协的全面领导,坚持人民政协性质定位,坚持发挥人民政协作为专门协商机构作用,坚持和完善我国社会主义新型政党制度,坚持大团结大联合,坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持强化委员责任担当,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。这10条构成了我们党关于加强和改进人民政协工作的重要思想,是75年来特别是新时代以来人民政协事业发展经验的集中体现,是新时代新征程做好人民政协工作的根本遵循,必须完整、准确、全面贯彻,并在实践中不断丰富和发展。

全面贯彻落实党的二十届三中全会精神 推动工会工作法治化发展

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)9月19日至20日,省人大常委会副主任、省总工会主席李公乐率队到我市就《河南省工会条例(修订草案)》进行立法调研。省人大常委会法制委员会副主任委员申黎明、市人大常委会副主任、市总工会主席郑援越等参加调研。李公乐先后来到红旗区户外劳动者驿站、新航集团、卫滨区职工服务帮

扶中心、中铁装备(中铁隧道)、市职工活动中心、心连心化工集团等地,实地了解产业工人队伍建设改革、劳模工匠工作室创建、劳动争议多元化解、基层工会组织建设和新业态工会工作情况,并召开座谈会。

李公乐强调,修订省工会条例是贯彻落实党中央、省委有关工会工作部署,深入实施工会法的必然要求,是适

应新形势新任务的现实需要。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持问题导向,着力提高立法的针对性。要加强工匠人才培养,建设一流产业工人队伍。要突出工会基本职责,强化工会监督职能,维护职工合法权益,构建和谐劳动关系。要扎实开展全过程人民民主,广泛征求意见,认真修改好条例,为促进经济社会发展作出更大贡献。

红旗区多措并举实现“幼有所托”

随着“三孩”政策落地和家庭小型化趋势愈加明显,传统家庭托育方式逐渐力不从心,许多家长面临“上班带娃两难全”的难题,越来越多家庭对高质量托育服务的需求不断增强。

近年来,红旗区抢抓国家持续加强托育服务体系建设的机遇,深入落实托育服务能力倍增行动,加强顶层设计,强化政策引领,优化资源配置,做好服务保障,探索构建起主体多元、优质普惠的3岁以下婴幼儿社区托育服务体系。截至目前,已在区内建成托育机构44家,可提供托位2700个,初步形成“15分钟托育服务圈”。

还未走进诚城常青藤托育中心的大门,孩子们银铃般的笑声就已经传来。

院内草坪上,十几个孩子正在嬉戏,几名老师寸步不离地守护在孩子周围。穿戴好鞋套并经过全身消毒后,记者在该托育中心负责人邓智聪的带领下进入室内,先后参观了婴幼儿活动室、母婴室、游泳池、会议室等功能区。邓智聪告诉记者,该中心开设有乳儿班、托小班、托大班,还设有半日托、临时托、延时托管服务和亲子早教班等多种班型。

诚城社区双职工家庭较多,入托需求大。2021年10月,社区牵头,我市最

大的托育机构——诚城常青藤托育中心成立,以亲民的价格和专业的服务让家长实现“托得起、托得好”。

“3岁以下是儿童发育的关键期,这个年龄段的孩子,哪怕只是相差一两个月,在运动、语言等方面的能力可能会产生差距。”邓智聪告诉记者,很多家长把孩子送到这里,也是希望孩子能在上幼儿园前能平缓地度过和家人的分离焦虑期,早日融入集体环境,养成早睡早起、规律饮水、餐前洗手等良好的生活习惯。(下转第二版)

今日欢呼“一刻钟”

高风

金秋开学,全国多地教育主管部门出台新政,将义务教育阶段学生课间休息时间由10分钟延长至15分钟。北京市教委明确,自新学期起,全市义务教育学校将对课间安排做出整体统筹优化,原则上落实15分钟课间时长。天津市教委提出,义务教育阶段和高中阶段学校每天上、下午各安排不少于30分钟的大课间体育活动。

“上课认真听,下课教室空”,紧张的课堂学习中,需要短暂的调整和休息,课间10分钟因此十分必要并由来已久。短短的10分钟不仅是忙碌课业的“暂停键”,也是孩子身心健康的“润滑剂”。在课间动动身子、扭扭脖子、换换脑子,不仅对孩子身心健康有益,还有利于提高听课效率。不过,随着教学楼越长越高,10分钟内既要上下楼梯,又要到操场放松心情,还要喝水、去卫生间,对并不特别擅长长时间安排的孩子们来说,课间10分钟显得有些紧张。

“课间一刻钟”虽在课堂之外,却是一堂大课,能否在我市落地、如何落地、怎么更好落地,值得教育主管部门好好研究,相关学校也要高度重视、认真对待、全力做好。它是教学改革的一个重要部分,需要对现有教学安排作出系统的调整优化,不是每天增加了几个5分钟课间这么简单。从时间上来讲,每

天增加的几个5分钟课间时间,必然带来教学整体安排的调整,涉及学生每节课上课时间的缩短、大课间的缩短或者在校时间的延长;从空间上来讲,需要学校对学生整体活动空间进行拓展,涉及学校楼顶公共空间安全开放、操场分区按功能设置、楼道走廊加宽适活动化改造等;从组织管理层面来讲,需要学校在加强校园本质安全的同时,做好“课间一刻钟”学生活动的总体统筹和具体安排,既解决好学生的个人如厕等问题,又解决好公共活动的分类化、精细化组织问题,让学生在有限的时间内得到最大程度、最高水平的放松。

孩子属于明天,但保护孩子需要从今天开始、从当下开始。有利于孩子健康成长的事,就要多做、早做、做好。从这个角度讲,我们呼唤“课间一刻钟”的早日到来、完美落地。

孩子属于明天,但保护孩子需要从今天开始、从当下开始。有利于孩子健康成长的事,就要多做、早做、做好。从这个角度讲,我们呼唤“课间一刻钟”的早日到来、完美落地。

牧野谭

此人此心此念 造福那方那人

——再读任林举《此心此念》